Datastrukturer och databaser for STS

Ratta svar till tentamen 2002-03-15

1. Funktionerna ordnas
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d) Det nast minstaelementet i en heap kan bara finnas pa tva platser; antineg som
vanster- eller hogerbarn till roten, dvs pa plats 2 eller trei vektorn. Darfor blir
algoritmen sa har:

56 7

Om heapen innehdller mindre an tva element kan inget svar ges.
Annars, om heapen innehaller exakt tva element, svara med elementet
paindex tva

Annars, jamfor elementen pa platserna 2 och 3, svaramed det minsta
av dem.

Komplexiteten & O(1). 3p



a) Paérvanligasti texten.
b) SPANAV, enligt foljande avkodning
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a8 O(N)

b) O(1)

c) O(logN)
d) O(logN)
e) O(NlogN)
f) O(N?

g9) O(N)

6. Assuming that the database contains the following relations
(where the dots denote possibly other attributes)

albums(id, title_name, producer, ...)
lives(musician, address, ...)

with keysid and musician, respectively.
Then, an SQL query that answers the specified question is:

SELECT title_ name
FROM abums
WHERE abums.producer IN
( SELECT L1.musician
FROM livesaslL],livesasL?2
WHERE L1.address = L2.address
AND L1.musician > L2.musician)

In the above, the last condition is used to eliminate duplicates.

Of course, there are other correct ways of answering the question.
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7. De sorterade suffixen ar
1. AATCAATCGT

5. AATCGT

2. ATCAATCGT

6: ATCGT

4: CAATCGT

8 CGT

9. GT

10: T

3: TCAATCGT
7. TCGT

Och darfor ser suffixvektorn ut sa har

(2[5 [2 [6 [4 [8 [9 [10[3 |7 |

Né&r man soker efter en strang, gér man binarsokning i suffixvektorn. Vid varje steg i
binarsdkningen jamfor man den sokta strangen med det suffix som indexerasii

suffixvektorn. ap
8.
a) Avstandet fran A till D &r 3. 1p
b) | heapen lagras nodernaB, C, H och G. 1p
c) Det basta avstandet fran A till G som algoritmen for tillfallet kanner ar 13 (A-
E-D-G). 1p
d) Det kortaste avstandet fran A till G som algoritmen kommer att ha hittat nar
den &r fardig & 7 (A-E-H-G). 1p

e) | nastasteg kommer B att deklareras som kéand. 1p



